



# 寒冬腊月温暖行

爱心团成员发起慈善一日捐

# 21名贫困娃各获400元助学金

本报枣庄1月20日讯(记者 孔红星 实习生 牛冠捷) 17日,本报“寒冬腊月温暖行”爱心团成员走进东郭镇两所小学和一所中学,为21名孤儿、单亲家庭的贫困学子送去每人400元的助学金。

“这是给你们的助学金,要照顾好自己,听家长和老师的话。”17日,本报慈善爱心团成员来到滕州市东郭镇汉瑞希望小学,为8名孤儿、单亲和贫困家庭的学生每人送了400元现金。受捐助的贫困学子,表示会好好学习,以优异的成绩来回报爱心人士们的关爱。

在东郭镇党山中学和田庄小学,慈善爱心团成员又分别为13名孤儿、单亲等贫困学子,各送去400元现金。在接受捐助的学生中有一名叫做“自强”的学生,他的老师介绍,该学生的母亲患有精神病,常年卧床不起,奶奶年龄

大了,也患病卧床不能自理,父亲也不能外出打工挣钱,几口人住在三间茅草屋内。“这个孩子家境虽然不是很好,但他的确挺自强,学习较为突出。”

滕州市家居商会常务副会长、滕州市新天地家居广场总经理张士平走访界河镇孤儿和贫困学子后,了解到学生的艰难生活状况,于是发动新天地家居广场内销售商进行慈善一日捐,为乡村的贫困学子送去助学金。

爱心团成员与贫困学子交流后,感受到他们家庭的不幸。汉瑞希望小学一名孤儿,在他很小的时候父亲意外去世,母亲也不知去向,他只有跟随年迈的爷爷奶奶生活。两位老人没有经济收入,全靠政府和亲朋好友帮扶,孩子越来越大,支出也随着多了起来。田庄小学一名孤儿,现在跟着姑姑和姑父生活,家境相对贫困。



在党山中学,5名贫困生收到了助学金。本报记者 孔红星 摄

1月20日,“寒冬腊月温暖行”爱心人士来到滕州市龙泉街道、姜屯镇和羊庄镇,走访看望了4户患病的贫困家庭,为他们送去了慰问品和现金,鼓励他们要坚强、自强,一定会渡过难关。

龙泉街道站

## 鼓励,让患病小伙感到温暖

20日,“寒冬腊月温暖行”爱心团成员滕州颜秉刚眼镜超市经理颜秉刚、东风风神枣庄金泰滕州专营店经理冯传刚等人,早早购置了爱心礼物。

25岁,应该正处于打拼事业并且谈婚论嫁的年龄。可是,对于家住滕州市龙泉街道春秋阁小区51号楼的张皓铭来说,却只能整日坐在轮椅上。六七年前,张皓铭骑

自行车的时候不慎摔倒,当时检查也没有发现多大的问题。后来,张皓铭感觉腿部疼痛,被检查出来为强直性脊椎炎。随着病情恶化,张皓铭只有靠拐棍行走并且辍学在家,不久便严重到只能靠轮椅行动。

“他家花去了大量的费用为他看病,可是因手术费太高,错过了治疗的好时候。”春秋阁小区工作人员介

绍,他的母亲靠在市场卖鸡蛋补贴家用和为他买药,其他再也没有什么收入了,政府已经为他办理了残疾证和贫困证。了解到这个家庭的情况,爱心团成员送去了米面,并拿出部分现金交给张皓铭的母亲,希望她面对困难,要坚强起来,大家会关爱这个贫困家庭。

记者 孔红星 实习生 牛冠捷



爱心人士看望张皓铭。本报记者 孔红星 摄

爱心人在行动

姜屯镇站

## 收获爱心,让这个家庭更坚强

今年40多岁的徐先生,家住姜屯镇后徐庄村,在小的时候,他的一条腿患有疾病,一直没有治愈。他的妻子也患有先天性的疾病,腿部行动不便。不幸的是,徐先生另一条腿也检查出来问题。“医生说,新检查出来的病是骨头坏死,需要动大手术换腿,像我们这个家庭

怎么能支付的起医药费啊!”徐先生说,他们家的房子早就坍塌了,住在亲戚家十多年,最近盖的房子,材料费全是亲朋好友赞助的,工程款至今没有结清。

“孩子还算争气,现在山东大学读大四。孩子的父亲去年夏季时检查出来一项大病,需要手术费三四万

元,当时实在拿不出来医疗费,最后也没有做成手术。”夫妇残疾,对于这个家庭来说是不幸的。孩子自强,对于他们来说又是幸福的。了解到这个家庭的情况后,爱心人士颜秉刚和冯传刚等人,纷纷慷慨解囊。

记者 孔红星 实习生 牛冠捷



爱心人士到徐先生家慰问。本报记者 孔红星 摄

羊庄镇站

## 女娃眼角膜损坏,爱心人伸援手

滕州市羊庄镇自庄村,年仅9岁的静静,学习成绩比较优异。可是,她仅有只眼能正常看东西。静静的奶奶介绍,由于家庭贫困,静静小时候发烧,没有及时治疗,右眼眼角膜受到伤害,至今没有治愈。“他爸爸不懂事被逮起来有好几年了,静静和她弟弟全靠我们看护。”静静的奶奶说,由于没有什么收

入,74岁的爷爷整天在外捡拾垃圾换点零花钱。

爱心人士走进这个家庭,看到的是一家几口住在土墙屋内,室内阴暗潮湿,院子内堆积了爷爷捡拾来准备换钱的塑料垃圾。“这种房屋应该早就淘汰了,如果遇到恶劣天气,住在里面是存在一定的危险的。”爱心人士议论着,但目前还是要为静静治

病。“趁孩子年龄小,赶紧想办法为她换眼角膜。”



爱心人士走访来到静静家。本报记者 孔红星 摄

五个贫困户  
收到温暖

本报枣庄1月20日讯(记者 崔维成) 20日,由5位企业老板组成的爱心团,带着慰问金、食用油、面粉等物品,看望了五户贫困家庭。

峄城区仙坛街东关村的王慧今年27岁,在她9岁那年被查出患有肌肉萎缩,导致无法行走。王慧的母亲黄丽美告诉记者,为了给王慧治病,家里花光了所有的积蓄,还欠下了一笔债务。“现在有一家医院能治好她的病,但是至少要花20万元,我们根本承担不起。”因无法支付巨大的费用而不能治愈女儿的病,黄丽美经常偷偷地掉眼泪。了解到王慧家中的情况后,爱心团的成员们决定走访这个家庭。20日上午,他们带着油、面、牛奶、慰问金等来到王慧的家中,送去了爱心。当记者一行离开王慧的家时,黄丽美背着王慧出来送行,感动了爱心团的成员们。

在西王庄乡柳峪村方家祥的家中。据介绍,方家祥现在十六中读初三,在他一岁那年,他父亲因为一场车祸而去世了,后来他的母亲改嫁了,抚养方家祥的责任就落在了他爷爷奶奶身上。

由于老两口年纪大了,收入很少,为了帮助这个家庭,村里为方焕才一家三口办理了低保,社会上的好心人士经常为这个家庭捐款,送生活用品,为这个贫困家庭送去温暖。“感谢大家对我们的关心和照顾。”方家祥的爷爷方焕才说。

“老两口这些年把孙子抚养长大不容易,听到他家的故事我很感动,虽然带的东西不多,但希望能帮到他们。”枣庄市小神龙食品有限公司经理王善举对记者说。

温暖继续  
感动不停

2012年元月,齐鲁晚报·今日枣庄联系了爱心单位和个人,走访了滕州市东沙河镇前荆沟村、滕州市东郭镇许沃村、滕州市北坛社区等多个地方的贫困家庭和留守儿童,在春节前为他们送去了粮油、米面和现金,让他们在寒冬中感受到了社会的关爱。

为将爱进行到底,齐鲁晚报·今日枣庄将于2013年1月12日至2月2日期间,联系爱心单位和个人,走访孤寡老人、孤儿及贫困家庭,准备为他们送去米、面、油、衣物、煤炭等冬季所需物品。现在,爱心人士可以推荐身边需要帮助的贫困人群,本报记者将筛选出相对贫困的家庭,和爱心单位一起实地看望。同时,本报向社会征集爱心单位及爱心人士,你们可以携带礼物或者现金跟随走访受助对象,也可委托本报记者代为转交至受助人群手中。

让我们一起关爱社会中需要帮助的人员吧,他们在等待我们的到来。齐鲁晚报“寒冬腊月温暖行”联系方式:慈善爱心团(QQ群:235992993),或者拨打电话0632-8880110、5856110、18663271097。

记者 孔红星